
Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Baierbrunn 23.02.2016 
– Presseinformation – 

 
In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Baierbrunn vom 23.02.2016 wurden u. 
a. folgende Tagesordnungspunkte behandelt: 
 
Grundschule: 
Durchführung einer Elternbefragung zur Nachmittagsbetreuung: 
In einer Erhebung konnten die Eltern Angaben zum Angebot zur Nachmittagsbetreuung machen. Ziel 
der Befragung war, ein Bild darüber zu erhalten, welche Struktur die Nachmittagsbetreuung zukünftig 
aufweisen soll. Hierzu kann folgendes Zwischenergebnis festgehalten werden: Für 477 Kinder im Alter 
bis zu 10 Jahren wurde ein Fragebogen zugesandt. 236 Fragebögen kamen zurück 
(Beteiligungsquote 49,5 %). Zum Betreuungsbedarf für die Grundschule für das kommende Schuljahr 
wurde die Altersgruppe 5 bis 9 Jahre ausgewertet. Bei der gewünschten Betreuungsform ist vor allem 
die bisherige Form mit Mittagsbetreuung von 52 % gewünscht worden, die offene Ganztagsschule im 
Kombimodell wurde als weitere Möglichkeit nur 21 % gewählt. Für das kommende Schuljahr wird 
keine Änderung der Betreuungsform beantragt. Für die zahlreiche Teilnahme an der Umfrage 
möchten wir uns bei allen Eltern bedanken. 
 
Bauwerkprüfung Turnhalle: 
Für den Zustand der Turnhalle ist davon auszugehen, dass die Standsicherheit der Betonkonstruktion 
uneingeschränkt gegeben ist. Lediglich beim später aufgesetzten Dachstuhl müssten, im Rahmen des 
Bauunterhalts, einige Elemente versteift und konstruktiv nachgebessert werden. Kostenangebote 
werden eingeholt.  
 
Unterbringung von Asylbewerbern: 
Derzeit wird die Turnhalle sowie das Sport- und Bürgerzentrum nicht für eine Unterbringung von 
Asylbewerbern benötigt. In einer Pressemitteilung des Landratsamtes wird unter anderem ausgeführt, 
dass sich kurzfristig neue, schnell zu realisierende Kapazitäten ergeben haben. In absehbarer Zeit 
werden also keine Turnhallen belegt. Das Landratsamt hat über die geänderten Verteilerquoten 
informiert. Demnach werden dem Landkreis München nunmehr nur noch 56 Asylbewerber pro Woche 
zugewiesen. Konzepte für die Einrichtung von Unterkünften werden derzeit für die gemeindlichen 
Grundstücke am Wirthsfeld und an der Schorner Straße geprüft. Zusätzlich werden die vom 
Gemeinderat im November 2015 vorgeschlagenen Standorte weiter verfolgt. 
Ein Konzept für den Bau von Unterkünften im Bereich Talweg wurde zurückgenommen. 
 

Information zum Verkehrskonzept Forststraße: 
Frau Kern von der Planungsgesellschaft Stadt-Land-Verkehr GmbH (PSLV) hat in der Bau- und 
Ortsplanungsausschuss-Sitzung vom 02.02.2016 das Konzept erläutert. 
Die Verwaltung wird Vorschläge zur Umsetzung für den Straßenbau und verkehrsregelnde 
Maßnahmen ausarbeiten und dem Gemeinderat zur Entscheidung vorlegen. 
 
Maimusi: 
Der derzeitige Maibaum wurde nach Durchführung verschiedener Maßnahmen (Entfernung der 
Schilder, Kürzung) und erneuter Prüfung als standsicher beurteilt. Der neue Maibaum liegt seit 
Faschingsdienstag bei der Wachhütte am Wirthsfeld. Der Standort des Festzeltes mit Parkplätzen ist 
auf dem Grundstück im Bereich Reichentalstraße/B 11. Die Vorbereitungen für die Festtage Anfang 
Mai laufen. Im Rahmen der Festtage findet am 5. Mai der Tag der Gemeinde statt. Der Tag wird von 
der Gemeinde organisiert. Nach dem ökumenischen Festgottesdient wird das weitere Programm von 
den örtlichen Vereinen und der Isartaler Blasmusik mitgestaltet. Für das Abendprogramm wurde ein 
Kabarettauftritt der Couplet AG vereinbart. 
 
 
Baierbrunn, den 29.02.2016 
gez. 
 
Barbara Angermaier 
1.Bürgermeisterin 


